

踔厉奋发、勇毅前行,开创新浜高质量发展新局面

学报告悟思想谋发展

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。新浜镇将深入学习贯彻党的二十大精神,并以此作为指引,完整、准确、全面贯彻新发展理念,踔厉奋发、勇毅前行,高质量完成各项任务,奋力开创新浜高质量发展的新局面。

只争朝夕拼搏实干,不负韶华砥砺前行。在区委、区政府的正确领导下,近年来,新浜镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“两个大局”,主动融入区委“一个目标、三大举措”战略布局,展现新浜速度、新浜品牌、新浜精神、新浜作风,经

济社会持续健康发展,各项事业取得新进展。依托重大项目“虹吸效应”,不断加快形成具有辐射力和影响力的智慧供应链产业、新材料和新能源汽车配件产业、绿色节能建材等“3+X”产业,为主动融入长三角一体化高质量发展国家战略赢得先机;坚持“人民城市”重要理念,乡镇面貌日新月异,2038户农民实现进镇集中居住,居民生活越来越幸福;科技赋能社会治理,有效延伸乡村管理触角,进行村庄小区化、村民积分制、商户自治联盟等有益探索,社会治理水平进一步提升;坚持绿色发展,科技农业、数字农业步入正轨,农村面貌焕然一新,集体资产不断壮大,农民收入逐年提升,乡村振兴全面起势;历史文化和现代文明相互交融,新浜荷花节、牡丹节活动缤纷,2021年获评“上海民间文化艺术之乡(戏曲)”,奏响全域旅游乐章。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣告:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”未来五年,我国将从构建新发展格局与高质量发展、科教兴国、全过程人民民主等12个方面,全面推进中国式现代化。站在新起点上,新浜镇将牢牢把握松江全面推进长三角G60科创走廊、松江新城、松江枢纽“三张王牌”建设的机遇,聚焦“三区联动、城乡融合、一体发展”,全力打造“智慧物流功能区、生态宜居集镇区、乡村全域旅游风貌区”。完整、准确、全面贯彻新发展理念,以绿色发展为先导,推进浦南绿色发展实践区建设,打造绿色新浜、智慧新浜、人文新浜;加快引进面向全国、服务长三角的功能性项目,推动经济高质量发展,全力打造长

三角G60科创走廊智慧供应链创新高地;加速发展以人为核心的新型城镇化,统筹城镇规划、建设、管理,不断提升城镇功能,全力打造浦南地区城乡一体化发展示范镇;全面实施乡村振兴战略,坚持把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,建设具有人文生态底蕴的美丽乡村,全力打造乡村全域旅游风貌区;加强和完善社会治理,夯实社会治理基础,提高基层治理水平,全力打造社会治理现代化新城镇。

蓝图已经绘就,逐梦仍需笃行。新浜镇将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在区委、区政府的坚强领导下,坚定信心、锐意进取、主动识变应变求变,主动防范化解风险,为高质量建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江贡献新浜力量。

(新浜镇党委书记 曹金华)

向“打造浦南文化街区”目标迈出重要一步

叶榭镇徐氏宗祠启动修缮

本报讯(记者 张立)位于叶榭镇竹亭路129号的徐氏宗祠日前启动修缮,标志着叶榭镇向“打造浦南文化街区”目标迈出重要一步。届时,徐氏宗祠的整体功能将得到进一步提升,未来还将与叶榭非物质文化遗产体验馆等更多建筑融合,形成文旅深度融合的复合型公共文化空间,为市民提供近在身边的休闲场所。

据了解,徐氏宗祠建于清代晚期,现存大厅一栋,三开间六界,通面阔14.4米,通进深7.73米。屋檐向前方伸出上下双层,内檐方椽卷棚顶,外檐圆椽,有方形飞椽。檐下满布高浮雕人物图案,民国初年在门旁添加红砖拱门和红石柱。宅檐下铺作斗拱精美,松江现存古建筑中仅此

一例,具有一定的文物与民俗研究价值。早在2013年10月,徐氏宗祠被列入松江区第三次全国文物普查新发现文物点,此后开始被立碑保护。

叶榭镇文体所相关负责人透露,待徐氏宗祠改造项目结束后,东侧小屋、庭院也将一并开放,并提供免费的文化旅游咨询服务。此外,还将设定部分文保区域,提升非物质文化遗产项目和农耕文化的艺术性、美学性与实用性,同时,镇文体所计划在徐氏宗祠内开设书店,通过政企合作,在浦南地区打造一家实体书店,丰富叶榭地区文化配套功能,市民可以在此购买到叶榭非遗文创产品及文创饮品。“叶榭镇非物质文化遗产体验馆的运营已经取得一定成效,后续我们将结合徐氏宗祠以及其他空间,打造出更具特色的浦南文化街区。”该负责人说。



小昆山镇大港农贸市场改造之后,购物空间布局更加合理,商品品类也更齐全。

记者 周雨余 摄

引入零售超市品牌 商品齐全环境整治 小昆山镇大港农贸市场完成改造提升

本报讯(记者 周雨余)“家门口就有生鲜超市,以后买菜购物再也不用跑远路了。”市民王先生笑着告诉记者。原先设施陈旧的小昆山镇大港农贸市场经过改造提升,并引入联华超市,日前正式营业。不仅购物空间布局更加合理,商品品类也更齐全,软硬件设施均得到了改善,让周边居民连连称赞。

11月9日中午,在落实扫码、测温等一系列疫情防控环节后,记者跟随工作人员走进该农贸市场,映入眼帘的就是一排排整齐的货架以及琳琅满目的

商品,蔬菜水果、米面粮油、日用百货一应俱全。“现在环境整治,秩序井然,我们购物时的心情都变好了。”正在选购商品的市民黄女士说。

据了解,大港农贸市场位于小昆山镇大港集镇中心区域,面积约2500平方米,原有固定摊位48个,主要经营销售蔬菜、肉食、水产等各类农副产品。由于其建成时间长,基础设施老化陈旧,购物环境与卫生条件越来越难以满足周边居民的需求。“我们通过第三方租赁运营的模式,积极引入零售生鲜超市品牌,让居民的‘菜篮子’

拎得舒心放心。”小昆山镇相关负责人表示,传统农贸市场转型升级的同时,也将进一步盘活集体资产资源,增加农民收入。

大港农贸市场“升级换代”,颜值高了,价格也相当亲民。“现在有很多促销活动,折扣力度大,我经常购买的一款牛奶品牌比网购平台还要便宜近10元,十分划算!”黄女士告诉记者,优惠的价格吸引了不少市民前来选购。接下来,小昆山镇还将在全镇范围继续增加便民购物点,提升市民生活品质,不断增强市民的获得感、幸福感。

两年前首推新品畅销全球 松江企业本届 进博会再出两款新品

本报讯(记者 李于伯)进博会已经成了参展商们推出新品的重要舞台,在今天的进博会上,作为全球领先的视力保健和眼镜制造企业,依视路陆逊梯卡集团推出了两款新品——CRT5.0小光学区的角膜塑形镜和全自动电脑验光生物测量二合一检查仪。

据依视路陆逊梯卡集团事务总裁吕建中介绍,CRT5.0小光学区的角膜塑形镜形似隐形眼镜,可在晚上佩戴,达到延缓近视发展的效果,主要针对8至18岁儿童青少年。全自动电脑验光生物测量二合一检查仪是一款升级版的新品,只需25秒即可完成双眼全部测量,获得包括眼轴长度、角膜曲率和屈光度等在内的15项数据。该检查仪的特点是快捷、迅速、方便,能够为指导专家和消费者呵护眼健康提供相关的参数报告。

依视路陆逊梯卡集团已经连续五年参加进博会,几乎每年都会推出新品。在第三届进博会上,该集团全球首推“星趣控”镜片,上市两年后已成为集团的明星产品,不仅在国内销量非常好,而且已在全球25个国家和地区上市,得到国内外消费者的青睐。

据了解,1995年,上海依视路光学有限公司在松江成立,主要以加工、制造各类镜片、铸模和其他相关光学产品为主。2018年,依视路与陆逊梯卡合并,成立依视路陆逊梯卡集团,成为光学镜片、镜架和太阳眼镜设计、制造和销售领域的全球领导者。

永丰931户动迁户 即将喜迁新居

本报讯(记者 桂可欣)“期盼了好久,终于等到今天了,希望可以早点入住新房!”动迁户张女士开心地说。日前,永丰街道辰吉嘉苑小区安置房分房工作,不久后,931户动迁户就能拿到新房钥匙,开始新生活了。

分房当天,在经过资料初步审核、身份比对等流程后,动迁户开始抽签。“运气不错,抽中的楼层正好是我满意的。”张女士兴奋地向记者展示自己刚抽中的房屋信息。而在样板房里,已有不少动迁户相约看房。动迁户顾先生告诉记者,自己已定好装修公司,只等拿新房钥匙。

记者了解到,本次辰吉嘉苑小区安置分配对象为永丰街道薛家、仓吉、盐仓三个居民区共计931户的动迁安置户,可选1488套动迁安置房,面积从55平方米左右到110平方米左右不等,有大、中、小三种规格共八种房型。小区总建筑面积为160507.77平方米,绿地面积为20359.8平方米,配备了1396个车位。为满足居民健身需求,小区还设有1个篮球场、1个网球场、两个健身娱乐区域。小区建设方上海大远置业有限公司副经理朱臻慧告诉记者,预计下月中旬可分房签约,动迁户们装修完毕就可以搬新家了。

近年来,永丰街道全力推进动迁安置工作,希望以最合适的政策、最细心的服务,让每一名居民满意。“我们将全力满足居民对高质量动迁安置房的期盼,加快动迁安置房及配套设施建设和动迁安置进度。”永丰街道相关负责人表示。

“宜居松江”“青少年服务” 主题服务上线

“随申办”松江旗舰店 让群众办事更便捷

本报讯(记者 彭璐)“随申办”松江旗舰店在经过改版升级后,近日又在首页新上线“宜居松江”和“青少年服务”两项主题服务,让群众办事更加高效便利。

近年来,区房管局持续优化为企业为民服务,先后在“随申办”松江旗舰店上线“家门口好物业”“小区信息公开查询”“加梯直通车”专栏。为方便企业群众了解房管领域各项便民措施,区政务服务办此次将房管领域几项专栏整合到“宜居松江”主题服务,并在其中新增“房管领域便民措施”专栏。该专栏整合了城市基础设施配套费征收、住房租赁合同新增网签备案、存量房买卖合同手拉手网上签约等在内的13项便民措施,覆盖政策补贴、政策支持、优化服务、简政放权4个类别,方便企业群众快速找到所需的服务和办事事项。

“青少年服务”是团区委打造的服务青少年成长发展的线上综合平台,设有“青年志愿者申报”“小学生公益托班”“青少年建言建言”“青年双创英才申请”“青年交友需求”等11个板块。青少年可以通过“随申办”松江旗舰店进入这一平台,了解松江共青团最新动态和青年工作相关的最新政策。

相关职能部门负责人表示,今年是“一网通办”改革的用户体验年,致力于让线上线下融合度更深、政务服务数字化程度更高、场景应用覆盖度更广。后期,各平台将继续深化“一网通办”改革,不断探索创新,努力让各项服务更加贴近市民群众的办事需求。

◀ 上接第一版

邀请市民代表 参与审议“美丽家园” 建设实施方案

“《实施方案》通过加强源头管控,将电动自行车充电设施配置落实到新建住宅项目规划建设中,不仅是政策上的一大突破,也从源头上解决了小区非机动车面临的各类问题,提供了良好的执法环境。”区人大代表、岳阳街道综合行政执法中队一级执法员胡喜喜说。区人大代表、岳阳街道高乐居民区党总支书记、居委会主任赵敏勇认为,《实施方案》符合我区的住房现状和下阶段精细化管理的需要,起到了激励先进的作用,近年来,随着“美丽家园”建设的深入推进,市民群众的幸福感、满意度、获得感逐步提升。

会议原则同意《松江区住宅小区“美丽家园”建设实施方案》。会议还研究了其他事项。区委常委、副区长王玮华、周诚,副区长顾洁燕、刘福升、陈容出席,区二级巡视员孙伟等列席。

上海文史馆馆员在全国美术高峰论坛上发表主题演讲

松江在元代是全国文化中心

本报讯(记者 王颖斐)“松江在元代是全国文化中心。”近日,在广富林国际文化交流中心举办的全国美术高峰论坛“上海美术专场”中,上海文史馆馆员、原上大美院博士生导师徐建融以“松江——元代山水画的发祥地”为主题发表演讲,阐述了这一观点。

徐建融表示,元朝近百年间,太湖以东、长江以南、钱塘江以北的浙西地区,即今天的杭(州)嘉(兴)湖(州)松(江)苏(州)(无)锡(常)州,是当时中国经济最为富庶、文化最为发达的繁华之地。“一部元代的绘画史,实际上是一部浙西的绘画史;而松江则是元代绘画、特别是山水画的中心地域。”徐建融说,通过查阅大量史料发现,元代最有成就的画家,七成出生于浙西地区,松江有温日观、任仁发、曹知白、张中等,“而即使不是出生于浙西的名家,亦大多在这一带有过或长或短的生活经历”。

“松江的地理人文,在他们的艺术

生活中产生过重要影响;而他们的艺术,同样对松江的人文艺术留下了深远影响。”徐建融进一步解读道,元代松江有四位闻名全国的文化名人——曹知白、杨维桢、陆居仁、钱惟善。他们吸引了南来北往的文人墨客来松江,与他们切磋交流。

同时活跃于文苑艺坛的还有袁凯、陶宗仪、夏文彦、张中等,他们也为松江汇聚了广泛的文艺人脉。“尤其是夏文彦,更因此际会而编撰了《图绘宝鉴》,被公认为继唐代张彦远《历代名画记》、北宋郭若虚《图画见闻志》、南宋邓椿《画继》之后,中国历史上最有价值的四部绘画史专著之一,同时也是元代最有价值的一部中国绘画史专著。”徐建融感慨道,现藏于台北故宫博物院的张中《桃花春鸟图》和藏于日本大阪的张中《垂柳双燕图》,竟分别有20位文人在画上争相题跋,可见当时的松江是全国文艺活动的中心之一。

演讲中,徐建融还以松江籍画家曹知白和流寓画家黄公望、倪雲林三人为例,带听众领略松江在元代山水画史上的贡献。其中,黄公望是元代山水画史上的“四家”之首,也是中国山水画史上转折性的经典人物。“松江在黄公望的一生中留下了脱胎换骨的影响,同时也对中国山水画史产生了脱胎换骨的影响。”徐建融说,黄公望和他的学生张中的名作《九峰雪霁图》描绘的是松江九峰的冬景,画面上自题:“至正九年春正月,为彦功作雪山。次春,雪大作,凡两三次,直至毕工方止,亦奇事也。大痴道人时年八十有一,书此以记岁月云。”据其介绍,此图是黄公望晚年的杰作,其艺术成就不在《富春山居图》《天池石壁》等之下。《富春山居图》被誉为“中国十大传世名画之一”,在其卷末,黄公望题了一段跋,其中“书于云间夏氏知止堂”指的就是今金山区枫泾镇,正是当时的松江府辖区。